
COMISIÓN DE VIGILANCIA DE LAS ACTIVIDADES
ADMINISTRATIVAS Y FINANCIERAS

Iiistltiilu Electoral tlcl Kstnilo íte Mé.\lco

En la ciudad de Toluca de Lerdo, siendo las 11:08 horas del 30 de septiembre de 2019, se

procedió a celebrar la Octava Sesión Ordinaria de la Comisión de Vigilancia de las

Actividades Administrativas y Financieras del Consejo General del Instituto Electoral del

Estado de México, en la Sala de Comisiones del Instituto, bajo el siguiente:

ORDEN DEL DÍA

1. Lista de presentes y declaración de quorum legal.

2. Lectura y aprobación del orden del día.

3. Aprobación del Acta de la Séptima Sesión Ordinaria del 30 de agosto de 2019.

4. Presentación del Avance al Programa Anual de Actividades del Instituto Electoral
del Estado de México, correspondiente al mes de agosto de 2019, a cargo de la
Secretaría Ejecutiva.

5. Presentación de los Estados Financieros preparados por la Dirección de
Administración, correspondiente al mes de agosto de 2019.

6. Presentación del Informe del Comité de Adquisiciones, Enajenaciones,
Arrendamientos y Contratación de Servicios del Instituto Electoral del Estado de
México, correspondiente al mes de agosto de 2019, a cargo de la Dirección de
Administración.

7. Presentación del Informe de Actividades de la Contraloría General,
correspondiente al rnes de agosto de 2019.

8. Presentación del Informe de la Secretaría Técnica de la Comisión de Vigilancia de
las Actividades Administrativas y Financieras, correspondiente al mes de agosto
de 2019.

9. Asuntos Generales.

El orden del día se desahogó de la manera consignada en la siguiente versión

estenográfica que hace las veces de Acta de la Octava Sesión Ordinaria de la Comisión

de Vigilancia de las Actividades Administrativas y Financieras del Instituto Electoral del

Estado de México, la cual concluyó a las 11:42 horas del 30 de septiembre de 2019,

misma que forma parte de la presente.
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Toluca de Lerdo, México, a 30 de septiembre de 2019.

Versión Estenográfica de la Octava Sesión Ordinaria de la Comisión de Vigilancia

de las Actividades Administrativas y Financieras del Instituto Electoral del Estado de

México, celebrada en la Sala de Comisiones del citado organismo electoral.

CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE SUPLENTE DE LA COMISIÓN, MTRO. MIGUEL

ÁNGEL GARCÍA HERNÁNDEZ: Buenos días.

Doy la bienvenida a todos los que nos acompañan, a la Octava Sesión

Ordinaria del año 2019, de la Comisión de Vigilancia de las Actividades

Administrativas y Financieras.

He de comentar que la Presidenta de la Comisión, por una ausencia

temporal, no va a estar con nosotros, y en términos del artículo 7 del Reglamento

de Comisiones, su servidor, Miguel Ángel García Hernández, Consejero Electoral,

con fundamento en el artículo 7, fracción II, vamos a abordar el desahogo de esta

sesión.

Asimismo, con fundamento en los artículos 10, fracción I, y 27 del Reglamento

de Comisiones del Consejo General, vamos a dar inicio a la sesión convocada para

esta fecha, por lo cual solicito al señor Secretario Técnico, tenga a bien verificar lo

existencia del quorum legal para ello.

SECRETARIO TE'CNICO, MTRO. JESÚS ANTONIO TOBÍAS CRUZ: Buenos días.

Con su venia.

Procedo a pasar lista de los presentes.

Consejero Electoral e integrante de la Comisión, maestro Mígueí Ángel

García Hernández. (Presente)
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Consejero Electoral e integrante de la Comisión, maestro Francisco Bello

Corona. (Presente]

Por el Partido Acción Nacional, ei ciudadano Gabriel García Martínez.

(Presente) . - • • • •

Por el Partido Revolucionario Institucional, epciudadano Rey David Estrada

Ramírez, perdón, Luis Mazy González. [Presente)

Por el Partido del Trabajo, la licenciada María Ésthér Araujo Mejfa. [Presente)
\* >,• -^ .

-. -l^^'A •''.
Por el Partido Verde 'Eqpl&^'fsta be;'México, el^ciudodano Andrés García

Vázquez. (Presente) ' '' ." '' ' . -> " * ' : \ ' " ' - ? i ' i;% '.?*

Por el Partido Movimiento^CiudadOno, la ¡licenciada Chaix Ortega Cid.

[Presente) .;•- -V i " ' - - ; -r." /'.>"~ " : /~ " -

. - .
Por el Partido MOí^ElNA, el ciniaadano^Mono Alberto Martínez Bringas.

(Presente) • :'f- -.'

Nos acompañan de la Secretoria Ejecutivo:, su representante, el ingeniero

Gonzalo Armando del Castillo Uribe. [Presente) ' • • • • -

Por lo Dirección de Administración, su titular;" el licenciado José Mondragón

Pedrero. [Presente)

También -nos acompañan por el Partido Revolucionario Institucional,' el

licenciado Julián Hernández Reyes. (Presente)

Y su servidor.
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Señor Presidente, contamos con quorum legal.

CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE SUPLENTE DE LA COMISIÓN, MTRO. MIGUEL

ÁNGEL GARCÍA HERNÁNDEZ: Gracias, señor Secretario.

Y, en virtud de que contamos con el quorum legal, siendo las 11 horas con 8

minutos del día 30 de septiembre de 2019, declaro formalmente el-inicio de la

presente sesión.

Señor Secretario, le pido, por favor, dé lectura al siguiente punto del orden

del día.

SECRETARIO TÉCNICO, MTRO. JESÚS ANTONIO TOBÍAS CRUZ: Claro que sí, señor

Presidente.

El siguiente punto es el orden del día, correspondienfé'a la lectura de los

puntos que están listados para esta sesión y tenemos:

1. Lista de presentes y declaración de quorum legal.

2. Lectura y aprobación del orden del día.

3. Aprobación del acta de la Séptima Sesión Ordinaria del 30 de' agosto de

2019.

4. Presentación del avance al Programa Anual de Actividades del Instituto

Electoral del Estado de México, correspondiente al mes de agosto "dé'2019,

a cargo de la Secretaría Ejecutiva.

'-._? .=j-f- ;.--.-'

5. Presentación de los Estados Financieros preparados por la Dirección .de

Administración, correspondiente al mes de agosto de 2019.
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6. Presentación de Informe del Comité de Adquisiciones, Enajenaciones,

Arrendamientos y Contratación de Servicios del Instituto Electoral del Estado

de México, correspondiente al mes de agosto de 2019, a cargo de la

Dirección de Administración.

7. Presentación del Informe de actividades de la Coníraloría General,

correspondiente al mes de agosto de 2019.

8. Presentación del Informe a la Secretaría Técnica de la Comisión de

Vigilancia de las Actividades Administrativas y Financieras, correspondiente

al mes de agosto de 2019.

9. Asuntos generales.

Es cuánto.

CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE SUPLENTE DE LA COMISIÓN, MTRO. MIGUEL

ÁNGEL GARCÍA HERNÁNDEZ: Gracias, Secretario.

Señores integrantes de esta Comisión, esto a su consideración el orden del

día y, preguntaría a los y a las presentes, sí alguien tiene observaciones al mismo o

desea incluir algún punto en asuntos generales.

De no ser así, entonces, le voy a pedir al señor Secretario, consulte a los

representantes de los partidos políticos, si contamos con su consenso respecto del

orden del día, y, hecho lo anterior, proceda a recabar el voto del Presidente y del

Consejero Electoral, integrantes de esta Comisión.

SECRETARIO TÉCNICO, MTRO. JESÚS ANTONIO TOBÍAS CRUZ: Con gusto.

Se solicita a las representaciones de los partidos políticos, que manifiesten su

consenso respecto del orden del día.
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Tenemos el consenso. . .

Ahora, solicito respetuosamente a los integrantes de esta Comisión,

Consejeros Electorales, que levanten su mano si están de acuerdo con la

aprobación del orden del día.

Muchas gracias.

Fue aprobado por unanimidad. • ' . , • •

CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE SUPLENTE DE LA COMISIÓN, AATR'O. MIGUEL

ÁNGEL GARCÍA HERNÁNDEZ: Gracias, Secretario Técnico.

-.Señores representantes, en virtud de que oportunamente les fue-remitida la

información que comprende el orden del día, le voy a pedir al señor Secretario que

consulte a los integrantes de esta Comisión si existe su anuncia para Ja aprobación

de la dispensa de la lectura de los documentos que les fueron, circulados

previamente.

SECRETARIO TÉCNICO, MTRO. JESÚS ANTONIO TOBÍAS CRUZ: Con gusto. -

Les solicito a las representaciones de los partidos políticos que manifiesten su

consenso respecto de la. dispensa de la lectura de los documentos; que en su

oportunidad les fueron circulados. - . . .

Tenemos el consenso. " • ' •
i
!

De iguol forma, solicito a los consejeros electorales integrantes de esta

Comisión que levanten su mano si están conformes con la aprobación de la

dispensa de la lectura de ios documentos que integran el orden del día.
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Gracias.

Tenemos la aprobación, señor.

CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE SUPLENTE DE LA COMISIÓN, MTRO. MIGUEL

ÁNGEL GARCÍA HERNÁNDEZ: Gracias, Secretario Técnico.

El punto que sigue es el..., perdón.

Le voy a pedir al señor Secretario que continuemos con el siguiente punto

del orden del día, por favor.

SECRETARIO TÉCNICO, MTRO. JESÚS ANTONIO TOBÍAS CRUZ: Claro que sí.

El siguiente punto es el número tres, que corresponde a la aprobación del

acta de la Séptima Sesión Ordinaria del 30 de agosto de 2019.

CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE SUPLENTE DE LA COMISIÓN, MTRO. MIGUEL

ÁNGEL GARCÍA HERNÁNDEZ: Pregunto a los integrantes de la Comisión, si existen

comentarios respecto de! acta de la Séptima Sesión Ordinaria de 2019, y que está

a su consideración.

Si no tenemos observaciones, le voy a pedir al Secretario proceda a recabar

el consenso y la aprobación de los integrantes de la Comisión.

SECRETARIO TÉCNICO, MTRO. JESÚS ANTONIO TOBÍAS CRUZ: Solicito a las

representaciones de los partidos políticos que manifiesten su consenso respecto de!

contenido del acia de la Séptima Sesión Ordinaria del 2019, misma que en su

oportunidad les fue remitida.

Tenemos el consenso.
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Solicito a los consejeros electorales que integran esta Comisión que levanten

su mano si están de acuerdo con la aprobación del Acta de la Séptima Sesión

Ordinaria del 2019.

Muchas gracias.

Fue aprobada por unanimidad.

CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE SUPLENTE DE LA COMISIÓN, MTRO. MIGUEL

ÁNGEL GARCÍA HERNÁNDEZ: Gracias, señor Secretario.

Y, le voy a pedir que, agotado el punto anterior, continuemos con el

siguiente punto del orden del día, por favor.

SECRETARIO TE'CNICO, MTRO. JESÚS ANTONIO TOBÍAS CRUZ: El siguiente punto es el

número cuatro, denominado: Presentación del avance a! Programa Anual de

Actividades del Instituto Electoral del Estado de México, correspondiente al mes de

agosto de 2019, a cargo de la Secretaria Ejecutivo.

CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE SUPLENTE DE LA COMISIÓN, MTRO. MIGUEL

ÁNGEL GARCÍA HERNÁNDEZ: Gracias.

Para el desahogo de este punto, le vamos a conceder el uso de la palabra

al representante de la Secretaría Ejecutiva, para la presentación del informe

correspondiente.

Adelante, ingeniero.

REPRESENTANTE DE LA SECRETARÍA EJECUTIVA, ING. GONZALO ARMANDO DEL

CASTILLO URIBE: Muchas gracias.
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Voy a presentar el informe correspondiente al mes de agosto y cómo

podemos ver durante este mes se iniciaron siete actividades: dos de ellas de ía

Secretaría Ejecutiva, una actividad de la Dirección de Organización, una de la

Dirección de Participación Ciudadana, una de la Dirección de Partidos Políticos,

una de la Dirección de Administración, y una más de la Unidad de Transparencia,

completando las siete actividades que iniciaron en el mes.

También durante el mismo mes se concluyeron 10 actividades: dos de ellas

de la Secretaría Ejecutiva, dos de la Dirección de Organización; y dos de la Unidad

de Transparencia, y una actividad correspondida a cada una de las siguientes

áreas: Partidos Políticos, la UTAPE, Dirección de Administración y Contraloría

General, completando las 10 actividades concluidas en el mes de agosto.

También tenemos tres actividades desfasadas, acumuladas al mes de

agosto, particularmente durante este mes fueron agregadas dos actividades

desfasadas para totalizar las tres en mención.

De acuerdo a lo anterior, tenemos el siguiente avance de cumplimiento

acumulado institucional:

De las 218 actividades, perdón, de las 282 actividades programadas, 218 de

ellas se encuentran en proceso, que son el 77.3%; 50 están concluidas, que es el

17.7%; 10 actividades todavía por iniciar, que son el 3.5%; tres desfasadas, 1.5%; y

una actividad no realizada que es el 0.4%. Todas esto totaliza las 282 actividades

que son el 100%.

El detalle de cada uno de los tipos de actividades, concluidas, desfasadas,

y la actividad no realizada, se encuentran en el cuerpo del documento, y pues nos

ponemos a la orden para cualquier aclaración al respecto.

Y es cuánto.
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Muchas gracias.

CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE SUPLENTE DE LA COMISIÓN, MTRO. MIGUEL

ÁNGEL GARCÍA HERNÁNDEZ: Gracias, ingeniero.

Y, pregunto a los señores representantes de los partidos y a los integrantes

de esta Comisión si hay alguna participación, ya que queda a su consideración el

informe que se presenta.

SÍ no tenemos comentarios respecto del Informe al avance del Programa

Anual de Actividades del mes de ogosío de 2019, lo tendríamos por rendido.

Señor Secretario, le pido que continuemos con el siguiente punto del orden

del día, por favor.

SECRETARIO TÉCNICO, MTRO. JESÚS ANTONIO TOBÍAS CRUZ: El siguiente punto es el

número cinco, que se refiere a la Presentación de los Estados Financieros

preparados por la Dirección de Administración, correspondiente al mes de agosto

de 2019.

CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE SUPLENTE DE LA COMISIÓN, MTRO. MIGUEL

ÁNGEL GARCÍA HERNÁNDEZ: Gracias.

Para el desahogo de este punto, le voy a pedir al Director de Administración,

haga uso de la voz, por favor.

TITULAR DE LA DIRECCIÓN DE ADMINISTRACIÓN, LIC. JOSÉ MONDRAGÓN PEDRERO:

Mucho gusto.

Con e! permiso de los consejeros integrantes de esta Comisión, así como con

la venia de las y los representantes de los partidos políticos acreditados, se

presentan los Estados Financieros al mes de agosto de 2019.
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Estos Estados Financieros se presentan en cumplimiento a la obligación que

nos señalan los Lineomientos para la administración de los recursos del Instituto

Electoral en el Estado de México en sus artículos 55 y 56. Y estos Estados Financieros

son los que, atendiendo a la legislación aplicable, se remiten de manera mensual

a contabilidad gubernamental al Órgano Superior de Fiscalización del Estado de

México, se publican en la página de transparencia institucional, y se remiten para

la página de transparencia del gobierno del Estado de México en su apartado de

órganos autónomos.

AI 31 de agosto el ejercicio del presupuesto por capítulo de gasto es el

siguiente: el total de avance es del 63.40%; en servicios personales el 57.44%; en

materiales y suministros el 27.87%; en servicios generales el 42.8%; en transferencias,

es decir, financiarnienío público, 68.18%; en bienes muebles 0%; y en pago a

adeudos de ejercicios anteriores, 92.14%.

Al mes de agosto las cuentas por cobrar al gobierno del Estado de México

todavía se mantenían al 31 de agosto en 203 millones 64 mil 122 pesos.

Los deudores a esa fecha... también se mantienen los dos deudores que

están ahí identificados con órganos desconcenfrados por 197 mil 563 pesos 49

centavos; y el titular de la Unidad Técnica de Fiscalización, 9 mil 820 pesos; el titular

del Centro de Formación y Documentación Electoral 68 mil 899 pesos; y la Directora

de Participación Ciudadana por 109 mil 300 pesos.

Todos estos recursos ya fueron comprobados, y fueron para el apoyo de

realización de diversos actividades institucionales.

Por mi parte, seria cuánto, y sigo o sus órdenes.

CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE SUPLENTE DE LA COMISIÓN, MTRO. MIGUEL

ÁNGEL GARCÍA HERNÁNDEZ: Gracias, señor Director.
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Y, señores representantes, está a su consideración la presentación de los

Estados Financieros que se han formulado.

Pregunto si alguien desea hacer algún comentario o tiene alguna duda.

El señor representante de Acción Nacional, por favor, en primera ronda.

REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, C. GABRIEL GARCÍA MARTÍNEZ:

Muchas gracias.

Buen día a todos.

Esto es un tema que se vio no este mes, afortunadamente se solventó.

Evidentemente, analizando los Estados Financieros, vemos que existe ahí un

desfase, una falta de suministro de recursos como se platicó la sesión pasada, pero,

afortunadamente, gracias a una buena administración, no se había notado hasta

este mes, que es cuando empieza ya a haber un poco de rezago en cuanto a la

aportación de los recursos de los partidos políticos y las representaciones.

Por un lado, entendemos la situación, no haríamos más comentarios,

entendemos que también se ha solventado por esa muy buena administración que

se ha estado realizando, pero esperemos que al siguiente mes no nos tengan con

esta angustia, porque tanto la representación del partido como las propias

autoridades del partido a nivel estatal, pues sí se preocupan, porque finalmente,

también tienen que cumplir con ciertos compromisos. •

Es cuánto.

CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE SUPLENTE DE LA COMISIÓN, MTRO. MIGUEL

ÁNGEL GARCÍA HERNÁNDEZ: Gracias, señor representante.
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Para este punto, el señor Director de Administración tiene el uso de la voz.

TITULAR DE LA DIRECCIÓN DE ADMINISTRACIÓN, LIC. JOSÉ MONDRAGÓN PEDRERO:

Sí, con mucho gusto.

Bien, nosotros también estamos preocupados, vamos a empezar por decir

eso.

Y no nada más nos hemos quedado preocupados, hemos hecho las

gestiones ante la Dirección General de Tesorería y ante las diversas instancias del

gobierno estatal para que se normalice la afluencia de recursos. Tenemos el

compromiso de que entre hoy y mañana nos van a depositar lo que representa el

pago de las prerrogativas del mes de octubre, y esperemos tenerle buenas noticias

para el día de mañana para que podamos hacerlo, evidentemente, no puedo

generar un compromiso porque no depende de la Dirección de Administración,

depende de instancias externas.

Pero lo que sí les quiero decir es que todas las gestiones para que esto pase

ya fueron realizadas por nosotros, es decir, io hemos hecho en tiempo y forma,

estamos esperando a que tengamos la respuesta por parte de las finanzas estatales

para que podamos atender los compromisos institucionales de manera completa.

Sería cuánto.

CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE SUPLENTE DE LA COMISIÓN, MTRO. MIGUEL

ÁNGEL GARCÍA HERNÁNDEZ: Gracias.

¿Alguien más?

Sí no tenemos más comentarios respecto de ese punto, tendríamos por

rendida la presentación de los Estados Financieros.
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Y, le pido al señor Secretorio, que proceda con el siguiente punto del orden

del día, por favor.

SECRETARIO TÉCNICO, MTRO. JESÚS ANTONIO TOBÍAS CRUZ: El siguiente punto es el

número seis, relativo a la Presentación del Informe del Comité de Adquisiciones,

Enajenaciones, Arrendamientos y Contratación de Servicios del Instituto Electoral

del Estado de México, correspondiente al mes de agosto de 2019, a cargo de la

Dirección de Administración.

CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE SUPLENTE DE LA COMISIÓN, MTRO. MIGUEL

ÁNGEL GARCÍA HERNÁNDEZ: Gracias, Secretario.

Y, para desahogar este punto, tiene el uso de la voz el licenciado José

Mondragón Pedrero, Director de Administración.

TITULAR DE LA DIRECCIÓN DE ADMINISTRACIÓN, LIC. JOSÉ MONDRAGÓN PEDRERO:

Con mucho gusto.

Nuevamente, con la venia de los consejeros integrantes de esta Comisión,

así como con la de las y los representantes de los partidos políticos presentes.

Durante el mes de agosto, el Comité de Adquisiciones, Enajenaciones,

Arrendamientos y Contratación de Servicios, así como el grupo de trabajo derivado

de este Comité, que se encarga de los procedimientos de adjudicación directa,

realizaron procedimientos y adjudicaciones por 1 millón 55 mil 114 pesos con 40

centavos.

Durante el periodo que se informa, se realizaron cuatro procedimientos de

adjudicación directa y una ampliación del mismo, entre los que destacan la

elaboración y contratación de insumas para la Décima Carrera Deportiva por la

Democracia por 205 mil 221 pesos con 40 centavos, la contratación de pub/icídad

a través de redes sociales por 435 mil pesos, la contratación del servicio de
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impresión de documentos para el Instituto Electoral del Estado de México por 150

mil 229 pesos, y la adquisición de luminarias LED para el Instituto Electoral del Estado

de México por 121 mil 984 pesos.

Estos cuatro procedimientos y la ampliación en total sumaron 938 mil 534

pesos con 40 centavos.

Por otra parte, también hubo un procedimiento de adjudicación directa por

Comité por 116 mil 580 pesos para la renta de instalación y desmontaje de stands

para la Novena Feria de! Libro en Materia Electoral, creo que fue desarrollada en

la ciudad de Villahermosa, Tabasco.

Repito, el monto total adjudicado durante el mes de agosto fue de 1 millón

55 mil 114 pesos con 40 centavos.

Por mi parte, sería cuánto, y estoy a sus órdenes para cualquier aclaración.

CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE SUPLENTE DE LA COMISIÓN, MTRO. MIGUEL

ÁNGEL GARCÍA HERNÁNDEZ: Gracias, licenciado José Mondragón.

Señores representantes de los partidos e integrantes de esta Comisión, deseo

poner a su consideración el informe que se ha presentado, y pregunto si alguien

tiene algún comentario u observación.

Bueno, entonces tendríamos por rendido el informe que se ha presentado.

Y, antes de pasar al siguiente punto, tiene el uso de la voz el Secretario

Técnico.

SECRETARIO TÉCNICO, MTRO. JESÚS ANTONIO TOBÍAS CRUZ; Gracias, señor

Presidente.
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Para comentar que se integra a esta mesa la ciudadana Janett Manjarrez

Galeana, representante propietaria ante esta Comisión, por el Partido de la

Revolución Democrática.

CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE SUPLENTE DE LA COMISIÓN, MIRO. MIGUEL

ÁNGEL GARCÍA HERNÁNDEZ: Gracias.

Buen día, bienvenida.

Y, le voy a pedir al Secretario Técnico, demos paso al siguiente punto del

orden del día, por favor.

SECRETARIO TE'CNICO, MTRO. JESÚS ANTONIO TOBÍAS CRUZ: Claro que sí.

El siguiente punto es el número siete, referente a la Presentación del Informe

de actividades de la Controlaría General, correspondiente al mes de agosto de

2019.

CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE SUPLENTE DE LA COMISIÓN, MTRO. MIGUEL

ÁNGEL GARCÍA HERNÁNDEZ: Para el desahogo de este punto, tiene el uso de la voz

el maestro Jesús Antonio Tobías Cruz, Contralor General de este Instituto, por favor.

SECRETARIO TÉCNICO, MTRO. JESÚS ANTONIO TOBÍAS CRUZ: Con su venia, señor

Presidente.

Rindo Informe de actividades de la Contraloría General, correspondiente al

mes de agosto de 2019, en donde se realizaron las siguientes actividades:

Se emitieron 20 oficios a servidores y servidoras público-electorales para le

entrega de claves, contraseñas y/o formato para ¡as declaraciones de situación

patrimonial; se recibieron 18 declaraciones de situaciones patrimoniales en sus

diversas modalidades; se solicitó y emitió una constancia de no inhabilitación; en
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cuanto a la investigación de responsabilidades administrativas se concluyeron 33

asuntos.

Por otra parte, la Subcontraloría de Investigación remitió 33 informes de

presunta responsabilidad administrativa; se dio seguimiento por parte de la

Subcontraloría de Investigación a 59 asuntos de procedimiento de responsabilidad

administrativa e impugnaciones; en cuanto a la substanciación de procedimientos

administrativos, se recibieron 33 informes de presunta responsabilidad

administrativa, se emitió resoluciones en nueve expedientes, se llevaron a cabo 84

notificaciones en todo el territorio estatal de diversa documentación, relacionada

con los procedimientos de responsabilidad administrativa instaurados en la

Subcontraloría de Substanciación, y se llevaron a cabo 30 desahogos de

audiencias iniciales, relacionados con los procedimientos de responsabilidad

administrativa.

En materia de capacitación, el día 13 de agosto, el personal de la

Subcontraloría de Fiscalización asistió al curso taller "Actualización en contabilidad

gubernamental, transparencia, rendición de cuentas y ley de responsabilidades",

impartido por el Instituto Hacendario del Estado de México, en coordinación con la

Contraloría General Gubernamental y el Despacho NÚÑEZ & Gambver, Auditores.

S.C.

Los días 26 y 27 de agosto, en un horario de 9:00 a 5:00, el personal de la

Contraloría General asistió al taller de "Interpretación del sistema de gestión bajo

la Norma ISO 19011-2018, Directrices de Auditoría".

Asimismo, como actividad extraordinaria, se informa que los días 19 y 23 de

agosto, el personal de la Contraloría asistió a los cursos "Manejo de emociones" y

"sensibilización al cambio y toma de decisiones respectivamente", impartido por

personal de la Secretaría Ejecutiva de este Instituto.
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Cabe señalar que, aunque se concluyeron los cursos programados, se

continúa con la capacitación del sistema que corresponde al sistema de gestión

de la calidad, esto para obtener la certificación en dicho sistema.

En las acciones del control preventivo que realizó esta Contraloría General,

destaca: verificar a través de] sistema de consulta del boletín de empresas

objetadas, en la página de SECOGEM, que las empresas, proveedores o

contratistas participantes en el proceso adquisitivo, no se ubiquen en el listado de

contribuyentes que presuntamente simulan operaciones y eviten facturas

apócrifas, lo cual ha sido comunicado a las áreas de este Instituto.

También se remitió a la Dirección de Administración, el informe de

verificación y el proceso de cálculo del importe pagado por concepto de

liquidaciones correspondiente al ejercicio 2018, en el que se plantearon diversas

recomendaciones para fortalecer el control interno por el que se continúa dando

seguimiento.

Se emitió el informe de la inspección al cumplimiento del resguardo de

unidades vehiculares oficinales, correspondiente al primer periodo vacacional del

2019, mismo que fue liberado con resultados satisfactorios.

Se remitió a la Presidenta de esta Comisión, Consejera María Guadalupe

González Jordán, el informe de resultados obtenidos en la revisión o las acciones

realizadas en cumplimiento al informe de la funcionalidad de los equipos de

cómputo marca DELL, modelo Optiplex 3050 smoll form factor, adquiridos mediante

licitación pública nacional.

Se remitió al Director de Administración al informe operativo de asistencias y

permanencias durante el primer periodo vacacional 2019; aun cuando no se

advirtieron inconsistencias, se emitieron diversas recomendaciones para fortalecer

el control interno, por lo que se dará seguimiento.
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En cuanto a la ejecución del Programa Anual de Auditoría Interna 2019, se

informa que se remitió a la Dirección de Administración el Informe de la Auditoría

Contable al Ejercicio de los recursos del Capítulo 2000, Materiales y Suministros, con

número ocho, por el periodo comprendido de enero a julio de 2019, en la que no

se determinaron observaciones.

Por otra parte, se informó a la Dirección de Organización que se tuvieron por

atendidas las dos observaciones pendientes de solventadas y determinas en la

Auditoría Contable a la Dirección de Organización con número uno, tipo contable,

por el periodo comprendido de enero a diciembre de 2018.

Se informó al Auditor Especial de Informes Mensuales, Planeación,

Investigación del Órgano Superior de Fiscalización del Estado de México; de la

atención de ios hallazgos determinados en la revisión de la cuenta pública 2017

por las áreas involucradas de este Instituto.

Como integrante del Comité de Adquisiciones, Enajenaciones,

Arrendamientos y Contratación de Servicios, se participó en una sesión ordinaria,

además de participar como integrante del Grupo de Trabajo del Comité en

mención, en cuatro juntas de aclaración, cuatro de presentación, apertura y

evaluación de propuestas; asimismo, se asistió a una reunión del grupo de trabajo

del Catálogo de Proveedores y Prestadores de Servicios del Instituto Electoral del

Estado de México.

En fecha 30 de agosto,'se llevó a cabo la Séptima Sesión Ordinaria de la

Comisión de Vigilancia de las Actividades Administrativas y Financieras, en la cual

se rindieron los informes de actividades de la Contraloría General y de la Secretaría

Técnica de la Comisión, correspondientes a los meses de junio y julio de 2019.

Una vez aprobados por los integrantes de esta Comisión, fueron enviados a la

Secretaría Ejecutiva, a fin de que se hicieran del conocimiento del Consejo

General.
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Como integrante del Comité de Transparencia del Instituto, se participó en

dos sesiones extraordinarias, se realizó la actualización y se atendieron

observaciones del Sistema IPOMEX, referentes o la verificación realizada por el

1NFOEM, asimismo, se dio respuesta a tres solicitudes de información pública.

De igual forma, en fecha 27 de agosto del presente año, se rindió a la Unidad

de Transparencia informe justificado referente a un recurso de revisión.

Por su atención gracias, quedo a sus órdenes.

CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE SUPLENTE DE LA COMISIÓN, MTRO. MIGUEL

ÁNGEL GARCÍA HERNÁNDEZ: Gracias, maestro Jesús Antonio Tobías Cruz, Contralor

de este Instituto, por el informe que ha presentado.

Señores integrantes de esta Comisión, pregunto si alguien desea hacer algún

comentario u alguna observación al informe que se ha presentado.

Si no tenemos más comentarios respecto a este punto, lo tendríamos por

rendido, y le pido al señor Secretario dé cuenta del siguiente punto del orden del

día.

SECRETARIO TÉCNICO, MTRO. JESÚS ANTONIO TOBÍAS CRUZ: El siguiente punto es el

número ocho, denominado Presentación del Informe de la Secretaría Técnica de

la Comisión de Vigilancia de las Actividades Administrativas y Financieras

correspondiente ai mes de agosto de 2019.

CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE SUPLENTE DE LA COMISIÓN, MTRO. MIGUEL

ÁNGEL GARCÍA HERNÁNDEZ: Gracias.

Para desahogar el presente informe, tiene el uso de la voz el Secretario

Técnico de esta Comisión, por favor.

Acta de la Octava Sesión Ordinaria de la Comisión de Vigilancia de las Actividades
Administrativas y Financieras de fecha 30 de septiembre de 2019



20

SECRETARIO TÉCNICO, MTRO. JESÚS ANTONIO TOBÍAS CRUZ: Con su autorización,

rindo informe de la Secretaría Técnica de esta Comisión, con fundamento en el

artículo 11, fracción XV del Reglamento de Comisiones del Consejo General del

Instituto Electoral del Estado de México.

En el mes de agosto se efectuó lo siguiente:

Se convocó para la Séptima Sesión Ordinaria de esta Comisión, la cuol tuvo

verificativo el 30 de agosto del presente año. Se presentaron los informes

correspondientes a los meses de junio y julio, de conformidad con el artículo 56 del

Reglamento antes mencionado, mismos que fueron remitidos a la Secretaría

Ejecutiva de este Instituto para los efectos conducentes.

Se aprobó el acta correspondiente a la Sexta Sesión Ordinaria del 3 de julio

de 2019.

Se rindió el informe a la Secretaría Técnica, correspondiente a los meses de

junio y julio de 2019.

En fecha 18 de septiembre se recibió el oficio 1EEM/DA/2341/2019 remitido

por la Dirección de Administración, en el cuol se informa que durante el mes de

agosto no se elaboraron convenios de finiquito derivados de incumplimientos por

proveedores adjudicados en diferentes procedimientos adquisitivos.

Y, en atención a la solicitud de la doctora María Guadalupe González

Jordán, Presidenta de la Comisión de Vigilancia de las Actividades Administrativas

y Financieros, realizada en la Cuarta Sesión Ordinaria, se emitió el informe de

resultados obtenidos en la revisión a las acciones realizadas en seguimiento al

informe de la funcionalidad de los equipos de cómputo marca DELL, modelo

Optiplex 3050 small form factor, adquiridos mediante licitación pública nacional. A

través de un cuestionario, se dio seguimiento a 101 usuarios de los cuales
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únicamente 12 reportaron fallas, y en estos casos se les dio uno atención

personalizada en compañía del personal de la Unidad de Informática y Estadística,

obteniendo un resultado satisfactorio al no presentarse nuevamente las

problemáticas referidas, determinando que los equipos se encuentran

funcionando en su totalidad.

Sería cuánto, señor Presidente.

CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE SUPLENTE DE LA COMISIÓN, MTRO. MIGUEL

ÁNGEL GARCÍA HERNÁNDEZ: Gracias, Secretario Técnico.

Señores integrantes de esta Comisión, está a su consideración el informe

presentado por la Secretaría Técnica, y pregunto en primera ronda si alguien desea

hacer el uso de la voz o tener algún comentario.

Si no existen comentarios respecto a este punto, lo tendríamos por rendido,

y, en consecuencia, se instruye al Secretario Técnico para que remita este informe

y los anteriores a la Secretario Ejecutiva, a fin de que los haga del conocimiento a

los integrantes del Consejo General.

Señor Secretario, le pido prosiga con el siguiente punto del orden del día.

SECRETARIO TÉCNICO, MTRO. JESÚS ANTONIO TOBÍAS CRUZ: Claro que sí, señor

Presidente.

El siguiente punto es el número nueve, relativo a asuntos generales. Informo

que hasta el momento no se han registrado asuntos generales.

CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE SUPLENTE DE LA COMISIÓN, MTRO. MIGUEL

ÁNGEL GARCÍA HERNÁNDEZ: No tenemos registrado ningún asunto general, sin

embargo, señores integrantes de esta Comisión, pregunto sí alguien desea inscribir

algún asunto general, y lo puede .hacer en este momento.
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El señor representante del Partido Acción Nacional tiene un asunto general,

y proseguiría también el señor representante del Partido Revolucionario

Institucional.

Adelante, por favor, señor representante.

REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, C. GABRIEL GARCÍA MARTÍNEZ:

Muchas gracias.

No lo mencioné en el informe que se hizo por parte de la Secretaría Ejecutiva

porque, bueno, es un informe que ya se rinde, y no pensé que pudiera abundarse

más en el tema en este momento, pero quisiera que se considerara para la próxima

sesión, que se detallara un poco más respecto a los actividades de la liquidación

del Partido Vía Radical que, bueno, oquí nos están explicando que es una... está

un poco detenido, desfasado como lo están catalogando, por un informe por

parte del 1NE, por unas autorizaciones por porte del INE.

Y también respecto al tema de candidaturas independientes, si pudiéramos

en la siguiente sesión, ya con un poco más de información, sobre todo porque el

'de candidaturas independientes aparece desfasado desde el mes de febrero,

prácticamente desde que inició está desfasado esta actividad, y pues para que

estemos al pendiente de corno vamos.

Es cuánto.

CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE SUPLENTE DE LA COMISIÓN, MIRO. MIGUEL

ÁNGEL GARCÍA HERNÁNDEZ: Gracias.

Se instruye entonces al señor representante de lo Secretaría Técnica tome

nota, y nos pueda dar algún informe en la siguiente sesión.
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Adelante, por favor, Secretario.

REPRESENTANTE DE LA SECRETARÍA EJECUTIVA, ING. GONZALO ARMANDO DEL

CASTILLO URIBE: Se atiende, sí, esto orden, claro que sí.

CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE SUPLENTE DE LA COMISIÓN, MTRO. MIGUEL

ÁNGEL GARCÍA HERNÁNDEZ: Gracias, ingeniero.

El siguiente asunto general enlistado tiene el uso de la voz el señor

representante del Partido Revolucionario Institucional, licenciado Julián Hernández.

REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, LIC. JULIÁN

HERNÁNDEZ REYES: Gracias, Presidente.

Muy amable, buenos días a todos.

Nada más pedirle de favor a la Presidencia, o al encargado ahorita de la

Presidencia, pues que pudiera pedirle a la Secretaría Técnico pudiera hacer una

presentación derivado de la modificación que hubo a los formatos de situación,

declaración patrimonial y de intereses que ya fue aprobado en el Comité

Coordinador del Sistema Nacional Anticorrupción durante el mes de agosto, y

preguntar si eso impactaría aquí en los formatos que tiene el propio Instituto, para

que se vayan trabajando, elaborando, que se haga una presentación, en su caso,

para que pues no nos agarren con los dedos entre la puerta, y poder ir manejando

todo lo del próximo proceso ya con los nuevos formatos, con el propósito de darle

cumplimiento a este acuerdo, y no quedar desfasados sobre todo en el Sistema

Nacional Anticorrupción.

Sería cuánto.

Muchas gracias.
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CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE SUPLENTE DE LA COMISIÓN, MTRO. MIGUEL

ÁNGEL GARCÍA HERNÁNDEZ: Gracias, señor representante.

Bueno, pues vamos a pedir entonces y se instruye a la Secretaría Técnica

para efecto de ia siguiente ocasión, o no sé s¡ ahorita puede hacer algún

comentario respecto de la presentación a la modificación a estos formatos que ha

señalado el señor representante del Partido Revolucionario Institucional.

Sí, tiene el uso de la voz el señor Secretario.

SECRETARIO TÉCNICO, MTRO. JESÚS ANTONIO TOBÍAS CRUZ: Claro que sí.

Es muy buena pregunta, en días pasados yo fue publicado en ia Secretaría

de Gobierno la modificación de los formatos de declaración de bienes, y

declaración de intereses; ello ya hace obligatorios ahora los nuevos formatos, sin

embargo, la plataforma todavía no está lista, y todavía no hay la interconexión de

las diferentes estructuras.

Según se nos ha comentado, y según hemos visto en la propia publicación,

estos formatos entrarían en vigor a partir de! 1° de enero del próximo año, lo cual

nos da algunos meses para ir adaptando nuestro nuevo sistema que fendríomos

que desarrollar, y el cual ya estamos desarrollando junto con las áreas

correspondientes de este Instituto, que son la Unidad de Informática y,

evidentemente, la Secretaría Ejecutiva; en su oportunidad, daremos a conocer

cuál es el avance de esta actividad.

Y, sí, evidentemente, en el siguiente año estos formatos ya estarán vigentes,

y podremos todos los servidores ajustamos a las nuevas disposiciones, que conviene

referir, sí es más amplio que el formato que actualmente tenemos, pero no tan

amplio como el anterior que se había aprobado, ¿no?, de 800 campos lo redujeron

a la mitad, 400 campos.
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Entonces, sí va a ser algo muy detallado esta declaración, entonces, sí se va

a hacer en su momento la explicación, y para la siguiente sesión, si me lo permiten,

gráficamente les puedo decir cuáles son los formatos, cómo están conformados los

grupos, y todos los detalles de esta declaración, para que nos vayamos enterando

de estas nuevas disposiciones.

CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE SUPLENTE DE LA COMISIÓN, MTRO. MIGUEL

ÁNGEL GARCÍA HERNÁNDEZ: Gracias, Secretario Técnico.

¿Alguien más quiere hacer uso de la voz, con algún asunto general?

El señor Consejero, Francisco Bello Corona, por favor.

CONSEJERO ELECTORAL E INTEGRANTE DE LA COMISIÓN, MTRO. FRANCISCO BELLO

CORONA: Gracias, Presidente.

Sólo para agregar una cuestión que ya se había planteado en esta

Comisión, en varias reuniones, el trabajo conjunto y apoyo con Informática para

que, ahora que se va a preparar estos nuevos formatos, estos nuevos trabajos, se

había solicitado el apoyo para algunos campos que parece que se estaban

quedando vacíos año tras año, y que podrían ya ir debidamente requisifados para

facilitar y apoyar la declaración que todos los servidores públicos tendríamos que

hacer, si lo toman en consideración, creo que sería positivo.

Es cuánto.

CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE SUPLENTE DE LA COMISIÓN, MTRO. MIGUEL

ÁNGEL GARCÍA HERNÁNDEZ: Gracias, señor Consejero.

Toma nota el señor Contralor.

¿Alguien más quiere hacer uso de la voz, ¿tiene algún asunto general?
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Bueno, hemos agotado el punto de asuntos generales y, le voy a pedir al

Secretario Técnico que procedamos con el siguiente punto del orden del día.

SECRETARIO TÉCNICO, MTRO. JESÚS ANTONIO TOBÍAS CRUZ: Presidente, le informo

que se hon agotado los puntos del orden del día.

CONSEJERO ELECTORAL Y PRESIDENTE SUPLENTE DE LA COMISIÓN, MTRO. MIGUEL

ÁNGEL GARCÍA HERNÁNDEZ: Gracias.

Una vez que se ho agotado el orden del día, agradezco la presencia a esta

Sesión de todos los señores representantes de los partidos, señores integrantes de

esta Comisión, y siendo las 11 horas con 42 minutos del día 30 de septiembre de

2019, declaro concluida la Octava Sesión Ordinaria de lo Comisión de Vigilancia

de las Actividades Administrativas y Financieras.

Por su participación y asistencia, agradezco mucho, y les deseo que pasen

un excelente día.

Gracias.

ooOoo
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